

雇佣真孕妇,只为假怀孕逃避刑罚

检察官抽丝剥茧,打破“纸面服刑”幻想

通讯员 钱震宇 王天成

本报讯 企图通过怀孕、假怀孕的手段,逃避监禁刑罚。近日,张某“纸面服刑”的幻想被打破,被收押至看守所,直到执行完毕剩余的三个月刑期。

2019年10月,张某因涉嫌假冒注册商标罪被警方抓获,鉴于其社会危险性不大,张某被依法变更为取保候审。在取保候审一年里,她怀孕了。2020年11月,张某假冒注册商标案的判决正式生效,因其当时怀孕,余姚市法院对其作出暂予监外执行,张某因此在老家湖南进行社区矫正。

之后,张某产下一子。当她哺乳期满,公安机关准备对张某收监执行剩余刑期时,张某以小孩无人看管为由大吵大闹不予配合。鉴于当时张某身边确实无人接管小孩,当地公安机关未成功对其收监。

过了一个月,张某突然向公安机关提交了医院出具的彩超单,说自己又怀孕了,向法院申请暂予监外执行。法院依法就此向余姚市检察院征求意见。受理此案后,检察官展开实质性审查。“调查发现,张某多次不配合司法机关收监,并

且去医院做彩超时没有按照规定通知执行机关,她的这次怀孕非常突然且疑点重重。”检察官决定再次找张某当面谈话了解情况。

谈话中,检察官发现张某在抱怨收监和家中孩子无人照顾等情况时侃侃而谈,一旦谈及自身怀孕状况却闪烁其词,这引起了检察官的警觉。检察官立刻要求张某再次出示彩超单及其他就医单据等材料,并告知需要对其怀孕一事进行再次医学检查和司法鉴定。听到这些,张某翻取包中单据时异常慌乱,不慎露出已拆开包装的卫生巾。对此,她狡辩称是帮别人带的。经检察官释法说理,张某最终承认了假怀孕的事实。

原来,张某发现快到收监日期了,为逃避执行,就雇佣一名真孕妇假冒她去医院做B超,从而拿到相关医疗单据。

余姚市检察院向法院告知张某假怀孕的事实,并建议对其不予暂予监外执行,同时第一时间告知当地公安机关,督促其对张某及时进行收监执行。目前,张某被收押至看守所。

检察官提醒,怀孕绝不是逃避刑罚的“护身符”,嫌犯切勿抱有侥幸心理。以不正当方式逃避刑罚,最终只会搬起石头砸自己的脚。

故意漏扫码 “薅羊毛”被逮

见习记者 杨云寒 通讯员 张楚玥 雷丽巧

本报讯 最近,丽水一对夫妻趁自助收银无人看守,薅起超市“羊毛”,结果被逮个正着。

当天中午,该超市收银员发现,自助收银区里一对男女神色异常。“我走近就发现,他们正把一袋未扫码结账的牛肚往购物袋里装。”收银员当场制止了两人,并向丽水市公安局经济开发区分局水阁派出所报警。

民警到达现场后,当场对比购物袋里的商品和两人的消费小票。“购物袋里有8件商品,只有3件已经结账。”在确凿的证据面前,两人低下头,对故意漏扫商品的事实供认不讳。

原来,这两人是夫妻,在当地打工。今年8月初,他们到超市购物时发现自助收银区无人看守,便动起了“一分钱办两份事”的歪脑筋,故意漏扫部分商品的条码,再混入已付款的商品中,夹带出超市。

第一次“薅羊毛”成功后,两人的胆子渐渐大起来,多次如法炮制,直至第五次作案被逮。目前,两人已被采取刑事强制措施。

偷快递成瘾 窃得百余件

通讯员 王柳月

本报讯 疯狂偷快递,种类不限,家里甚至因此像是杂货铺。近日,江山市城中派出所抓获了这样一名盗窃犯。

7月以来,城中派出所多次接到辖区群众报警称快递“不翼而飞”。经缜密侦查,民警近日抓获犯罪嫌疑人徐某。经审讯,今年四五月,徐某在楼下超市取自己的快递时,发现边上有一个显示装着T恤的快递袋,便顺手牵羊。尝到甜头后,徐某每次拿快递时,都会顺走别人的快递。尤其是7月至8月,疯狂作案十余次,窃得快递百余件,衣服、生活用品、护肤品……各种快递都有,徐某几乎都拆开自己使用。其实,很多快递并非徐某的必需品,她偷来只为了满足贪小便宜的心理。直至民警搜查徐某家,有些快递还没有拆开,整个家看起来像是杂货铺。

目前,犯罪嫌疑人徐某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

电鱼想尝鲜 被拉入法网

通讯员 樊玮璟

本报讯 近日,常山县检察院提起的非法捕捞水产品破坏生态资源刑事附带民事公益诉讼案在常山县法院公开审理并当庭宣判。

2022年6月,叶某某听闻金某某家附近溪流里鱼比较多,就相约购买、组装电鱼工具,打算电鱼尝鲜。6月15日晚上10点多,叶某某、金某某沿着溪流一路电鱼,半个多小时后,在夜宵摊上被公安民警抓获。经称重,叶某某、金某某电获的鱼类有马口鱼、石斑鱼等共计0.55千克。庭审中,叶某某、金某某对犯罪事实供认不讳,认罪悔罪,并承诺会积极缴纳水生生物资源损害费用。

后法院采纳检察机关的量刑建议,判决支持检察机关全部民事公益诉讼诉请:被告人叶某某、金某某以非法捕捞水产品罪被分别判处拘役三个月,缓刑六个月;拘役三个月,缓刑五个月。同时,判令二人承担水生生物资源损害费用2288元及鉴定评估费用。

守护“小精灵”

散步偶遇受伤怪鸟,警民合力救助

本报记者 王梓 通讯员 顾伊筱

本报讯 近日,杭州拱墅区的钱先生在运河边散步时,看到一只从未见过的“怪鸟”扑腾着翅膀,却怎么也飞不起来。

“嘴巴又细又长,前端是黑色,根部是黄色,至少三四十厘米长……应该是受了伤,翅膀上还挂着鱼钩。”钱先生费了好大力气,才把“怪鸟”控制住,并报了警。

潮鸣派出所民警许士林赶到后,觉得“怪鸟”看起来和白鹭差不多,不过毛是灰色的。民警尝试取下嵌入翅



膀的鱼钩,但轻轻一拉,“怪鸟”便吃痛扭动起来。大家只好先将“怪鸟”带回派出所。

随后,民警联系了拱墅区野生动物救助站。经专家辨认,“怪鸟”是夜鹭,属国家“三有”保护动物,主要以鱼、虾、水生昆虫等为食,“它翅膀上的鱼钩很可能是捕食的时候不慎勾上的,但也不排除人为伤害的可能。”目前,受伤的夜鹭已交由野生动物救助站妥善处理,待其彻底伤愈后再放归大自然。



综管员迅速赶到现场,将夜鹭带回派出所。“当时,夜鹭低着头、缩着翅膀,对人的靠近也没有反应。”曹均玉说,为了让夜鹭恢复精神,他自掏腰包,从附近超市买来几条泥鳅,“第一天晚上它吃了一条,第二天吃了三条,精神头也好多了”。

第二天,所里联系野生动物收容救助机构,随后工作人员接走了夜鹭。经过治疗,夜鹭伤势好转,目前已被放归大自然。

为了让它恢复精神,民警买来泥鳅

见习记者 杨云寒 通讯员 张敏 罗校校

本报讯 近日,一只受伤的夜鹭奄奄一息躺在余姚市郊外,被市民发现后,及时送到丈亭派出所。看着夜鹭萎靡的模样,民警曹均玉甚是担心,从超市买来几条泥鳅,给它做“口粮”。

“我走近时,它很虚弱,一只翅膀断了。”发现夜鹭的是丈亭镇龙南村租户单先生。他把夜鹭带回家,引起老乡围观。他们搜索发现,夜鹭是国家保护动物。“我们马上拨打了贴在租房门口的综管员电话。”单先生妻子说。

赌场地点常更换 专车接送还设卡 再怎么盘算,也难逃天罗地网

本报记者 陈佳妮 通讯员 诸佳炜

在竹林、荒郊野外搭棚聚赌,无论白天夜晚,只要有人来,赌场就“正常营业”,所有赌客的出行都有路费报销或专车接送。为逃避打击,赌场地点每日更换甚至一天内多次变换,且途中设置多重明、暗哨卡望风。赌徒们以为,如此精心设防就不会被人发现。没想到,还是被民警逮住了。

自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,湖州吴兴湖东派出所对违法犯罪活动保持严打高压态势,这个荒郊野外的地下流动赌场进入了民警的视线。

“这伙人有四到五处赌博地点,不时变换,极难掌握,查处难度不小。”派出所副所长吴海闻说。民警侦查发现,这个流动赌场分白天赌场和夜间赌场,共有6名股东,每天有四五十人在现场参赌,一天赌资多达数十万元。嫌疑人还安排专人负责“放风”,警方一旦靠近,参赌人员就迅速撤离,给抓捕带来困难。

为摸清这伙人的行动规律,民警进行了长时间的蹲守和乔装侦查,初步确定某小区一个空置的办公场所是这伙人常聚集的窝点。“参赌人员会将车开到附近一块空地,再由专车将他们接到赌场。”民警从接驳赌客的车辆入手,循线追踪,

在全面掌握该赌博团伙的活动规律、锁定赌场工作人员身份和涉案车辆后,一张抓捕大网正式拉开。

8月24日中午,民警分赴康山、龙溪、道场等多个乡镇街道,成功将6名涉赌嫌疑人陈某、代某、李某、李某某、李某林、龙某一举抓获。因嫌疑人均未为犯罪前科人员,到案后对抗心理明显,民警迅速调整审讯策略,采取逐个突破的方式进行突审。

据了解,这是一个玩“二八杠”(也叫“牌九”的赌场,以抽头盈利,赌场通常摆在无人居住的民房或是远离城市的山林间,地势开阔,便于遇上突发情况时逃逸。一天设下午、晚上两场,开赌前赌场主要负责人李某临时定下几个接送点,再由龙某、陈某发送定位通知赌客,并安排专车接送至赌场,而代某与李某某、李某林扮演赌客“做庄”,设定每一局抽取赌客赢取金额的百分之十作为赌场盈利,并按约定的比例将抽取的费用逐级返给其余赌场负责人。另外,新面孔需经老赌客介绍才能通过流动放哨点进入赌场。而且,赌场还给赌客报销路费和介绍的“人头费”。

目前,犯罪嫌疑人李某、龙某因涉嫌开设赌场已被依法刑事拘留,其余4名犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。